



## 包惠会见中铁二院副总经理

# 做好做实规划 助力地方发展

## 郭亨孝一同会见

本报讯 9月26日下午,市委书记包惠在成都会见了中铁二院副总经理魏德勇。市委副书记、市长郭亨孝一同会见。

包惠感谢中铁二院对达州铁路发展作出的贡献。她说,达州与中铁二院在以往的合作中结下了深厚友谊。当前,达州正按照川渝陕结合部区域中心和全国铁路八纵八横重要

交通枢纽的定位,加快推进相关工作。希望中铁二院继续深化与达州的战略合作,充分发挥技术优势,做好做实铁路枢纽、智慧交通、城市“缓堵保畅”等规划,助力地方发展。同时,加强沟通交流,畅通信息渠道,加快启动达州火车站勘探、建设工作。

魏德勇表示,中铁二院将紧扣达

州发展战略目标,充分发挥人才、资质和信誉优势,强化务实合作,帮助达州做好相关规划,与达州共同推进铁路枢纽建设各项前期工作,为地方经济社会发展贡献力量。

市委常委、秘书长李天满,副市长洪继诚参加会见。

(本报记者 谭楚甲)

# 包惠会见四川产业投资基金董事长 深化战略合作 实现发展共赢

## 郭亨孝一同会见

本报讯 9月26日,市委书记包惠在成都会见了四川产业振兴发展投资基金有限公司董事长赵勇,双方就深化战略合作、拓展合作领域进行了交流。市委副书记、市长郭亨孝,四川产业振兴发展投资基金有限公司总经理林翌一同会见。

四川产业投资基金是省属重点骨干企业和国家级基金,以产业投资为方向,以参与企业重组改造为主要投资方式,积极支持实体经济发展。产业投资基金拟联合中信聚信,与我市共同发起

设立达州产投基金。

包惠对四川产业投资基金长期以来给予达州的关注、支持表示感谢。她说,达州地处川渝陕结合部区域中心,区位优势、交通便捷、资源丰富,发展潜力巨大。当前,达州正着力推动新兴产业发展和现有产业转型升级,加快建设川渝陕结合部区域中心城市和川东北经济区核心增长极。希望地企双方加强对接,整合资源,充分发挥基金对产业发展的引导、放大和撬动作用,在微玻纤、精细化工、文化

旅游、特色农副产品加工等领域开展全方位、多层次的务实合作,实现发展共赢。我们将进一步优化政务服务,强化政策支持、提升服务效率,为双方合作创造良好条件。

赵勇简要介绍了企业发展情况,表示看好达州发展前景,将充分发挥企业资金、资源优势,深化与达州的战略合作,推动区域经济和产业转型升级。

市委常委、秘书长李天满,副市长洪继诚参加会见。

(本报记者 谭楚甲)

# 万家灯火层层叠叠 州河两岸流光溢彩



大力实施“三化”工程 让达州更加美丽

“亮了,亮了,现在州河两岸好美啊!”连日来,随着州河两岸亮化工程的快速推进,由各种暖色灯组装饰的州河两岸风景与万家灯火交相辉映,共同构成一幅美丽的山水夜景图。

州河两岸亮化工程已于9月25日晚全面亮灯,将于国庆前正式亮灯,正式亮灯后将于每晚7时至11时全面开启光影艺术装饰模式,11时至次日早6时进入节能模式

“今天,比昨天多亮了几栋楼,进度真快。”每天傍晚,在滨河路散步的市民都会把关注的目光投向正在推进的州河两岸的亮化工程,数一数新亮起来的高楼成了人们散步时的一大乐趣。不少市民表示,两岸的万家灯火,将达城夜晚装点得璀璨无比,相信在即将到来的国庆节,去滨河路散步观看两岸夜景将成为外地客人到达州的必游项目。

记者在滨河路观察到,此次州河两岸亮化工程所使用的灯具大多以黄色为主,灯光设计十分注意与周围的环境和谐协调,柔和而富于变化的灯光给人以温暖的感觉。放眼望去,层层叠叠的万家灯火和闪烁的霓虹灯,把州河两岸点缀得流光溢彩。

据负责州河北岸亮化工程的通川区“三化”办相关负责人介绍,此次州河北岸

设计理念为打造“生态之城、魅力之城、智慧之城”,旨在通过和谐的照明让城市变得美好,规范的照明让城市变得有序,时尚的照明让城市变得生动。本次设计中,鳞次栉比的建筑是本次照明系统的载体,根据城市规划的统筹布局,将建筑进行有序地组团设计,能够使水岸景观带形成跌宕起伏、明暗有序的艺术美感。

据悉,本次州河北岸项目主体内容为州河沿线红旗桥至通川桥段,以及视觉延伸部分的70栋建筑。南岸项目主体内容为通川桥——红旗大桥、凤凰大桥——通川桥以及红旗大桥——州河大桥。本次亮化工程经多次调试已于9月25日晚全面亮灯,并将于国庆前正式亮灯,正式亮灯后将于每晚7时至11时全面开启光影艺术装饰模式,11时至次日早6时进入节能模式。

(本报记者 魏华 摄影报道)

“十二五”期间,全市经济发展面临的国内外环境发生了重大变化,面对困难和挑战,市委市政府审时度势,积极作为,带领全市人民齐心协力,攻坚克难,开拓进取,主动适应并引领经济发展新常态,着力内需拉动、创新驱动,狠抓改革攻坚,加强民生保障,实现了经济平稳较快发展和社会和谐稳定,为全面建成小康社会奠定了坚实基础。

## 经济保持较快增长 综合实力显著增强

“十二五”期间,全市经济增速跟全国全省一样,由高速增长逐步转变为中高速增长。前三年,由于国家应对国际金融危机采取强刺激的政策效应,宏观经济运行良好,全市经济保持高速增长态势,三年年均增长13%。但随着全国经济步入新常态,后两年,全市经济增速逐步下行,全市经济年均增长5.7%。五年间全市经济年均增长10%,总体保持较快增长态势。

全市经济规模于2011年突破1000亿元大关,在川东北地区与南充一起率先进入全省“千亿元俱乐部”。此后几年,更是一个一个台阶,到2015年全市GDP达1350.76亿元,在全省各市州排第7位。人均GDP由2010年的14632元上升到2015年的24342元,年均增长9.7%。若按人民币对美元的当期汇率折算,全市人均GDP由2010年的2210美元增加到2015年的3747美元,五年人均净增1537美元,按世界银行2014年公布的高中低收入国家或地区划分标准,全市人均GDP距离中等收入地区标准3976美元仅差229美元。

五年间,全市地方公共财政收入由2010年的30.59亿元增加到2015年的79.15亿元,年均增长20.9%。地方公共财政收入占地区生产总值的比重由2010年的3.73%提高到2015年的5.86%,提高了2.13个百分点。基础设施明显改善,铁路建设里程达到665公里,巴达铁路建成通车;公路总里程突破2万公里,高速公路实现“由线到网”根本改变;达州机场迁建工程即将开工建设,渠江航道

升级改造及航电枢纽工程建设推进顺利;“3+10+1”骨干水利工程有序推进,渠江流域综合整治取得历史性成效;能源保障得到加强,天然气年生产能力达180亿立方米,“气化达州”加快推进,城乡输电网网更加完善。新型城镇化加快推进,“四层架构”现代城镇体系加速构建,“一市三区”区域中心城市发展格局加速拓展,中心城区建成区面积达到76平方公里,人口达到90万人,县城、小城镇建设取得新进展,2015年全市城镇化率达到了40.87%。

## 经济结构持续优化 各领域呈良性增长态势

“十二五”期间,随着经济总量的不断扩大,经济结构也得到了较大改善,三次产业结构渐趋合理,由2010年的23.8:50:26.2调整到2015年21.5:48.7:29.8,非农产业占比提高2.3个百分点。第三产业占GDP的比重从2012年始,一改近十年不断下降的态势,占比稳步提升,在2015年达到29.8%。随着全市强农惠农政策进一步落实,第一产业增加值由2010年的194.99亿元增加到2015年的290.82亿元,年均增长3.9%。

坚持走新型工业化道路,推进工业专业化、园区化、集群化发展,促进工业转型升级,全市工业结构逐步优化。“十二五”期间,达州经开区被列入全省千亿园区规划,并成功入选国家循环化改造示范试点园区和全省唯一的首批国家低碳工业试点园区;大竹、宣汉产业园区被列入全省500亿园区规划,并被列为全省首批14个工业强县示范县。全市工业增加值由2010年的366.26亿元,增加到2015年的572.49亿元,年均增长12%,其中规模以上工业年均增长10.9%。装备制造业不断发展壮大。五年间,装备制造业年均增长26.3%,比规模以上工业快15.4个百分点。

随着区位、交通优势的不断凸显,全市服务业在金融、物流、批发零售、住宿餐饮等行业快速发展的带动下实现了率先发展,增加值由2010年的214.6亿元,增加到2015年的402.42亿元,五年年均增长10.3%,

比GDP年均增速快0.3个百分点。全市服务业渐成经济发展的主引擎。

民营经济领域,随着全市在扩大投资领域、鼓励全民创业、鼓励转型升级等23个方面先后制定出台了促进民营经济加快发展的政策措施,民营经济取得了长足的进步,其增加值占全市经济总量的比重由2010年的51.9%提升到2015年的61.1%,年均提高1.84个百分点。五年间全市民营经济增加值年均增长12.6%,比GDP快2.6个百分点。

## 经济运行质量不断提高 大项目带动大发展作用明显

“十二五”以来,全市加快转变经济发展方式,紧紧围绕省政府下达的节能目标任务,按照构建“节约型社会”和“节约型企业”的要求,细化措施,扎实推进节能降耗工作,取得了明显成效。2014年末,单位GDP能耗降到1.116吨标准煤/万元,较上年同期下降6.89%,完成“十二五”节能目标任务的进度达到131.88%,超“十二五”节能目标任务31.88个百分点;单位工业增加值能耗降到2.811吨标准煤/万元,较上年同期下降11.19%,完成“十二五”节能目标任务的进度达到158.52%,超“十二五”节能目标任务58.52个百分点。

实施重大项目带动战略,深入开展“项目落实年”活动,狠抓固定资产投资,以大项目带动大发展,对全市经济增长发挥了关键性作用。五年全市固定资产投资累计完成5014.61亿元,年均增长17.2%。其中,2013年突破1000亿元,到2015年已达到1331.68亿元,是2010年的2.21倍。分行业看,第一产业累计完成投资223.59亿元,第二产业累计完成投资1682.9亿元,第三产业累计完成投资3108.12亿元,分别是“十一五”的1.93倍、1.51倍和3.6倍,年均分别增长25.2%、5.1%和26.2%。三次产业投资结构由2010年3.6:51:45.4调整为5:29.5:65.5。

“十二五”期间,全市房地产投资累计完成445.81亿元,商品房竣工面积累计完成1095.73万平方米,商品房销售面积累计完成1178.31万平方米,销售额累计完成493.9亿元,房地产业得到较快发展。

(下转第三版)

## 喜迎中国共产党达州市第四次代表大会

# 齐心协力坚决打赢脱贫攻坚战

□本报评论员

贫困不除,何来小康。今年149个贫困村“摘帽”、12.76万贫困人口脱贫,到2020年农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,是市委市政府向全市人民做出的庄严承诺,是回荡在千里巴山渠水的进军号角。我们正在经历着的这一事件,如英雄史诗般恢宏壮阔、影响深远,同时,它也是一场没有退路、也输不起的“硬仗”。

打好这场“硬仗”,需要各级党委政府、各部门各单位和基层党组织以及社会力量众志成城、协同发力,只有形成脱贫攻坚的强大合力,上下一心、十指成拳,才能啃下脱贫攻坚这块“硬骨头”。

形成强大合力必须加强党的领导。党的坚强领导是克难攻坚、成就伟业的根本保证。选配配强领导班子、建强基层党组织、夯实基层基础,充分发挥党的政治优势、组织优势、密切联系群众的优势,使中央、省委、市委的决策部署转化为各级领导班

子、各级党组织、广大党员干部奋发有为的行动,更好地团结带领人民群众打赢脱贫攻坚战。

形成强大合力必须加强基层党组织建设。群众要致富,关键靠支部。把脱贫攻坚同基层党组织建设有机结合起来,真正把基层党组织建设成为带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒。基层党组织作为最前沿阵地的“基本作战单元”,要把党建和脱贫攻坚拧成“一股绳”,充分发挥基层党组织“一线指挥部”作用。加强基层党组织建设的同时,还要进一步加强基层干部的管理,对个别干部以权谋私、违规操作、偏亲向友、徇私舞弊等问题,一经发现,要坚决严肃处理。

形成强大合力必须层层压实责任。要压实县乡党委政府的主体责任,压实市县定点帮扶单位的帮扶责任,压实帮扶责任人的责任。通过压实扣牢脱贫攻坚责任,确保责任到人、任务上肩。(紧接第三版)

## 倒计时牌

### 距离中国共产党达州市第四次代表大会开幕还有

# 15天

# 宣汉中学喜迎百年华诞

本报讯 四川省宣汉中学自民国5年(公元1916年),同盟会员、县知事景昌运改建来鹿书院旧房舍为西式楼房作教室,命名为“宣汉县中学堂”,至今已整整100年。百年宣中,百年风华。宣中人用100个春秋,书写了一段奋斗与辉煌的历史!

一直以来,宣汉中学的建设、发展、腾飞牵动着各级党政领导、父老乡亲、社会各界人士和每一位宣中人的心。为传承来鹿文化,弘扬优良

传统,总结办学经验,再创新的辉煌,学校本着“隆重、热烈、节俭、安全”的原则,定于2016年9月29日至30日举办100周年校庆活动。据了解,届时将在宣汉中学新、老校区开展一系列校庆活动(9月29日全天报到,报到地点:宣汉中学新校区;30日上午8:30-10:30庆典大会,10:30-12:00文艺展演,下午2:00-6:00校友学术、励志报告,同时以毕业年级为单位进行校友交流)。

同庆母校春常驻;相期彼岸燕归来。宣中,让我们想起就充满骄傲的学校,让我们展望就热血沸腾的学府。宣中,这是一本让人“遥想当年”的书,也是一本让人畅想未来的书。盛世相约,宣汉中学期待海内外历届校友能回到校园,一睹母校新貌,重叙桃李深情。《四川省宣汉中学百年发展巡礼》详见今日第四版(夏川 任本德 本报记者 桂爽)